

# **Gradska knjižnica Ivanić-Grad**

## **Program rada za 2018.**

Prosinac 2018.

Sukladno zakonskim okvirima i temeljnim preporukama struke program rada Gradske knjižnice Ivanić-Grad temeljit će se na Zakonu o knjižnicama („Narodne novine“, broj 105/97 i 104/00), Standardima za narodne knjižnice i čitaonice u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“, broj 58/99), kao i na međunarodnim dokumentima kao što su UNESCO-ov Manifest za narodne knjižnice, IFLA-ine smjernice za razvoj... Temeljna zadaća ove ustanove jest da osigurava pristup raznovrsnim zapisima znanja, informacija, umjetničkim djelima, putem usluga što se pod istim uvjetima pružaju svim građanima, bez ikakve rasne, spolne, vjerske, jezične, ekonomske ili neke druge diskriminacije.

Gradska knjižnica Ivanić-Grad je lokalno kulturno i obrazovno informacijsko središte te djeluje kao ravnopravni dio hrvatskoga knjižničkog sustava i ravnopravni sastavni dio europske mreže knjižnica. Njen rad namijenjen je cjelokupnome pučanstvu u svrhu podizanja razine opće naobrazbe, obaviještenosti i kulture, poticanja informacijske pismenosti, čitanja, stručnog i znanstvenog rada, te osobne kreativnosti, posebice kod najmlađih. I nadalje ona mora, uz već navedeno, biti čimbenik gospodarskog i društvenog razvoja lokalne zajednice i društva u cjelini te poboljšavati kvalitetu života građanina Ivanić-Grada.

Važno je i nadalje poticanje kulturno-umjetničkog sadržaja kroz planiranje, organiziranje, produciranje i organiziranje različitih programa kulturno-umjetničkog stvaralaštva čime se animira stanovništvo i istodobno obavlja edukacija lokalnog stanovništva svih dobnih i socijalnih skupina, a s ciljem podizanja opće razine obrazovanja, poboljšanja uvjeta života i promicanja kulturne tolerancije.

Važno je održavati stručni ugled i ostvariti veću pozornost na lokalnom nivou, ali isto tako nastojati tu prepoznatljivost prenijeti na šire okruženje, tako da knjižnica bude prepoznata i na višim razinama, regionalnim i državnim. Iz tog razloga, važno je ostati u kontaktu sa širom knjižničarskom zajednicom kroz stalnu stručnu edukaciju djelatnika knjižnice, sudjelovanje na stručnim skupovima gdje postoji prilika za razmjenu iskustava, znanja, ali i prezentaciju Gradske knjižnice Ivanić-Grad.

Gradska knjižnica Ivanić-Grad nabavlja, stručno obrađuje, čuva i daje na korištenje knjižničnu građu (knjige, časopise, novine, igračke, AV građu), omogućuje korisnicima pristup informacijama na internetu te ostale informacijske usluge. Sustavnom izgradnjom fonda nastoji se zadovoljiti potrebe korisnika različitih interesa, profesija i dobnih skupina.

Nastavno na sve navedeno, u 2018. G. nastavit će se djelovanje Gradske knjižnice kroz više segmenata, koji tvore uspješnu cjelinu:

**Kontinuiran razvoj knjižnog fonda** s obzirom na informacijske, obrazovne i kulturne potrebe lokalne zajednice i korisnika (sadašnjih i budućih) – kontinuirana nabava novih naslova i osiguravanje aktualnosti zbirki. Knjižnica će 2018. g, kao i do sada, nastojati nabaviti sva potrebna nova izdanja, kao i starija za kojima se ukaže potreba te posebno stručnu literaturu za sve brojnije studente.

Sredstva za nabavu građe osiguravaju se u proračunima Grada Ivanić-Grada, Zagrebačke županije i Ministarstva kulture Republike Hrvatske. Najveći dio knjižnične građe knjižnica nabavlja kupnjom, dio građe osigurava Ministarstvo kulture putem redovnih godišnjih otkupa, a mali dio knjižnica prima kao poklone fizičkih i pravnih osoba – po ovom modelu vršit će se nabava i u 2018.g.

Planira se nabava oko 1500 jedinica građe, što obuhvaća i knjige i AV građu. Vezano za periodiku i dalje će se nabavljati sve tiskovine kao i prijašnjih godina (dnevne, tjedne i mjesečne tiskovine), uz plan da se uzmu još 2 nove pretplate.

Korisnike, ali i lokalne medije treba držati dobro obaviještene o ponudi građe kroz top liste najčitanijih naslova, objavom novih sadržaja na web stranici i u samoj knjižnici, kako bi se ostvario cilj povećanja posudbe građe.

Izlučivanjem i otpisom građe koji se redovito provodi osigurat će se kvaliteta i aktualnost fonda, a ujedno i bolju iskoristivost knjižničnih prostorija (obnova i dopunjavanje zbirki).

U skladu s Pravilnikom o zaštiti knjižnične građe (NN 52/05) knjige je potrebno zaštititi od oštećenja i habanja namjenskom folijom. Od kraja 2017. g. knjižnica uspjela omata novonabavljene građe u kvalitetne zaštitne folije za čiju će kupnju biti izdvojena sredstva i u 2018. g. Korištenjem zaštitnih folija za knjige vijek trajanja svakog omotanog sveska uvelike je produžen, zbog čega se troši manje novca na nabavu/zamjenu uništenih knjiga.

**Nastavak razvitka informacijske i kulturne uloge knjižnice** – nužno je ostvariti uvjete kako bi knjižnica postala treći životni prostor lokalnog stanovništva - da bude istinsko središte zajednice i privlačno mjesto za rad, igru i druženje; razvojem kulturnih programa i događanja kao što su izložbe, seminari i radionice knjižnica će se nastaviti profilirati kao važna kulturna ustanova u zajednici.

### **Proširenje prostornih kapaciteta knjižnice.**

U skladu s prostornim i financijskim mogućnostima, a sukladno već postojećem idejnom projektu potrebno je što prije proširiti prostor knjižnice budući da sadašnji uvjeti rada i funkcioniranja knjižnice nisu u skladu sa Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj. Budući da smo projekt proširenja i uređenja knjižnice prijavili i na natječaj pri Ministarstvu kulture vjerujemo da ćemo u 2018.g. konačno krenuti sa ovim važnim pothvatom. Proširenjem i uređenjem prostora knjižnice osim što se poboljšavaju uvjeti djelovanja Knjižnica dobiva i zasluženi novi, moderniji i privlačniji izgled, što također utječe na privlačenje novih korisnika i povećanje broja posjetitelja, kao i na multifunkcionalnost knjižničnih prostora za održavanje raznovrsnih kulturnih i drugih događanja za stanovnike Ivanić-Grada i njihovih gostiju.

### **Održavanje mrežnih stranica Knjižnice**

Mrežne stranice Gradske knjižnice Ivanić-Grad jedan su od važnih čimbenika u predstavljanju knjižnice javnosti, a kvaliteta i ažuriranje podataka na njoj podižu vidljivost same ustanove i dopiru i do novih korisnika.

Istovremeno, bit će potpora unutarnjem radu knjižnice, olakšati i približiti naše usluge korisnicima, te olakšati i ubrzati pristup katalogu i sadržajima. Prilika je to i za prezentaciju naše građe, predstavljanje zavičajne zbirke te dodatnih sadržaja.

### **Promocija knjižnice i njenih usluga**

U svrhu promocije knjižnici su na raspolaganju lokalni mediji, koji su i do sada korišteni u promotivne svrhe i s kojima knjižnica ostvaruje redovitu suradnju. Objavljivanjem informacija na vlastitim stranicama, putem lokalnog radija, lokalnih web portala i novina te na druge načine, građani će se redovno obavještavati o

knjižničnim uslugama i programima kako bi ih se i na taj način poticalo više za knjigu, kulturu i umjetnost.

U predstojećem razdoblju planira se pojačana aktivnost na prepoznatljivosti i veća prisutnost u medijima putem objava, najava i izvještaja s događanja u knjižnici. Cilj je da knjižnica jača svoj položaj u javnosti, a time i prema izvorima financiranja. Ujedno se očekuje rast ugleda i značaja u zajednici, te rast broja korisnika.

**Stalno stručno usavršavanje zaposlenika** čime se osigurava kvalitetan rad i stručno pružanje usluga korisnicima. Uspješan timski rad zaposlenika knjižnice, koji koriste informacijske tehnologije u svrhu poboljšanja svakodnevnog rada i odupiru se bilo kojem obliku cenzure u nabavi i korištenju građe i informacija osnova su kvalitetnog i uspješnog djelovanja knjižnice te njena slika u zajednici.

Važan dio cjelogodišnjeg programa knjižnice kulturno su animacijske aktivnosti na koje smo posebno ponosni budući da već godinama ugošćujemo cijenjene i poznate sudionike hrvatske književne scene, te organiziramo raznovrsna predavanja, promocije knjiga, izložbe, književne susrete, radionice za djecu i odrasle te pokrivamo mnoštvo različitih tema. Tako se i u 2018.g planiraju:

- tribine sa suvremenim hrvatskim književnicima i promocije novih knjiga,
- susreti s dječjim književnicima, ilustratorima, nakladnicima ili prevoditeljima,
- edukativna predavanja za učenike viših razreda koje obrađuju probleme tinejdžera (droga, alkohol, ljubav, nasilništvo...),
- satovi lektire,
- posjet i upoznavanje vrtićanaca i prvih razreda sa radom knjižnice,
- izložbe u knjižnici – vezano uz obilježavanje prigodnih datuma,
- prigodne likovne radionice - božićne, uskrsne , ekološke...
- nagrađivanje korisnika s najvećim brojem pročitanih knjiga (Najčitatelji)
- sudjelovanje i uključivanje u tradicionalne manifestacije kao što su Noć knjige, Mjesec hrvatske knjige i sl.

Važna nam je i suradnja sa udrugama i institucijama našeg grada, ali i šire, te ćemo i u 2018. g. biti otvoreni za razne oblike suradnje. U planu je tako još jedan projekt sa Komunalnim društvom *Ivakop* sa kojim već imamo uspješnu suradnju vezano za razmjenu igračaka u prostoru naše knjižnice.

Ravnateljica:

Senka Kušar Bisić, prof. i dipl.knjižničar

BROJ: 62/2017.

Ivanić-Grad, prosinac 2018.